



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

V. évf. 41. szám – ÉVKÖZI 28. VASÁRNAP (2015.10.11.)

OLVASMÁNY Bölcs 7, 7-11, SZENTLECKE Zsid 4, 12-13

**Válasz:** Áraszd ránk irgalmadat, Urunk, \* hogy mindenkor ujjongjunk. Az apostoli igehirdetés józanul megőrizte Jézus tanítását. Különbséget tett Isten akaratának teljesítése és az evangéliumi tanácsok követése között. Az Isten és az emberek iránti kötelességeinket, vagyis, „a törvényt” kötelezően meg kell tartani, ez az üdvösség feltétele. Lehetnek azonban olyanok, akik többre éreznek hivatást, és Jézus áldozatos életét is követni akarják. Elsősorban nekik szól a felhívás, hogy vállalják a szeretet áldozatos gyakorlását. A teve és a tú foka, mint keleti hasonlat viszont rámutat arra, hogy a földi javak mennyire le tudják kötni az ember érdeklődését, s akkor alig marad hely az örök igazságok számára.

## EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 10, 17-30)

Amikor Jézus útnak indult, odasietett hozzá valaki, térdre borult előtte, és úgy kérdezte: „Jó Mester! Mit tegyek, hogy elnyerjem az örök életet?” Jézus megkérdezte: „Miért mondasz engem jónak? Senki sem jó, csak az Isten. Ismered a parancsokat: Ne ölj! Ne törj házasságot! Ne lopj! Ne tanúskodj hamisan! Ne csalj! Tiszteld apádat és anyádat!” Ekkor az így válaszolt: „Mester, ezeket mind megtartottam kora ifjúságomtól fogva.”

Jézus ránézett és megkedvelte. Ezt mondta neki: „Valami hiányzik még belőled. Menj, add el, amid van, oszd szét a szegények közt, és így kincsed lesz az égben. Aztán gyere és kövess engem!” Ennek hallatára ő elszomorodott, és leverten távozott, mert nagy vagyona volt.

Jézus ekkor körülnézett, és így szólt tanítványaihoz: „Milyen nehezen jut be a gazdag az Isten országába!” A tanítványok megdöbbenek szavain. Jézus azonban megismételte: „Fiaim, milyen nehéz bejutni a gazdagoknak az Isten országába! Könnyebb a tevének átmenni a tú fokán, mint a gazdagnak bejutni az Isten országába.” Azok még jobban csodálkoztak, és kérdezték egymást: „Hát akkor ki üdvözülhet?” Jézus rájuk nézett és folytatta: „Embernek lehetetlen ez, de Istennek nem. Mert Istennek minden lehetséges.”

Ekkor Péter megszólalt és ezt mondta neki: „Nézd, mi mindent elhagytunk, és követtünk téged.”

Jézus így válaszolt: „Bizony mondom nektek, mindenki, aki értem és az evangéliumért elhagyja otthonát, testvéreit, anyját, apját, gyermekeit vagy földjét, százasnyit kap, most, ezen a világon otthont, testvért, anyát, apát, gyermeket és földet – bár üldözések közepette –, az eljövendő világban pedig örök életet.”

## A hét szentje: Szent Hedvig

Október 16-án Anyaszentegyházunk Szent Hedvig szerzetesnő emléknapját ünnepli. Andechs - ben született 1174. körül mint andechsi IV. Bertold, Tirol, Karintia, valamint Isztria grófja, és Rochlitz Ágnes asszony gyermekeként. Testvérei között megemlíthetjük Eckbert bambergi püspököt, Bertold aquileai pátriárkát, illetve meráni Gertrúdot, aki II. Endre király felesége lett. I. Heinrich sziléziai herceghez adták feleségül. Házasságukból hét gyermek született. Imádságos lelkülete híres volt már életében. Sokat gondoskodott a szegényekről és a betegekről. Huszonkét évi boldog házasságot követően, miután férje elhalálozott, Hedvig ciszterci kolostorba vonult. 1267. március 26-án avatta szentté IV. Kelemen pápa. Ő Szilézia védőszentje.

Ugyanezen a napon emlékezik Egyházunk Alacoque Szent Margit Mária szüzre is. 1647. július 22-én született. Édesapja Claude Alacoque ügyvéd, édesanyja Philiberte Lamyn volt. Ötévesen kapta hivatását. Édesapja halálát követően a charolles-i klarissza nővérek nevelték. 1661-ben volt az első látomása. Belépett a

Paray-le-Monialban lévő vizitációs nővérek kolostorába, ahol 1673. december 27-én ismételt látomása volt. 1675. június 15-én kapott látomását követően La Colombiere jezsuita atyával elhatározták Jézus Szentséges Szíve tiszteletének terjesztését. 1864. szeptember 18-án avatta boldoggá IX. Piusz pápa, XV. Benedek pedig szentté avatta 1920. május 13-án. Járva-nyos gyermekbénulásban szenvedők és árvák védőszentje

## Rózsafüzér Királynője

Október a rózsafüzér hónapja egyházunkban, október 7. Rózsafüzér Királynője (Regina Rosarii), az „Olvasós Boldogasszony” emléknapja: hálaünnep Mária közbenjárásáért, Isten segítségéért. A rózsafüzér a 15. században nyerte el mai formáját, imádkozását a domonkosok népszerűsítették.

A törökök feletti Lepantónál aratott győzelem (1571. október 7.) után Szent V. Pius pápa, aki domonkos szerzetes volt, az ég iránti hálából az évfordulóra elrendelte a Győzelmes Miasszonyunk ünnepét (Festum B. M. V. de victoria), és a lorettói litániába bevezette a „Keresztények segítségé” megszólítást. A győzelmet az egész keresztény világ a rózsafüzér imádkozásának és a Szűzanya segítségének tulajdonította. Maga a pápa is a rózsafüzért imádkozta az ütközet ideje alatt, s közben látomása volt a győzelemről.

Az ünneplést XIII. Gergely pápa terjesztette ki, kezdetben csak azon templomok számára, mégpedig október első vasárnapján, amelyek rendelkeztek rózsafüzér-oltárral. Majd 1716-ban, a szintén a törökök felett aratott pétervárad győzelem után XI. Kelemen kiterjesztette az egész egyházra, Szent X. Pius pedig 1913-ban visszahelyezte október 7-ére. A Rózsafüzér Királynője nevet Szent XXIII. János pápa adta az emléknapnak 1960-ban.

„Az Egyház a rózsafüzérnek mindig különös hatékonyságot tulajdonított, ezért a legnehezebb ügyeit a közösségekben, folyamatosan mondott rózsafüzérre bízta. Olyan pillanatokban, amikor az egész kereszténység került veszedelembé, a rózsafüzér erejének tulajdonították a megmenekülést, és utána úgy köszöntötték a Rózsafüzér Királynőjét mint a szabadulás kieszközölőjét. Szívesen bízom ma ennek az imádságnak hatékonyságára a világ békéjét és a családokat.” (Részlet II. János Pál pápa *Rosarium Virginis Mariae* apostoli leveléből)

A hagyomány szerint a rózsafüzér neve onnan ered, hogy az első rózsafüzéreket Szent Domonkos összepréselt rózsaszirmokból készítette: „koszorút font” a Szűzanya számára.

„Mi is a rózsafüzér? Az evangélium esszenciája. Újra és újra Krisztus életének legfontosabb eseményeihez vezet minket. Azt mondhatnánk: a rózsafüzéren keresztül belelegezzük Krisztus misztériumát. A rózsafüzér a szemlélődés kiváltságos ösvénye, nem más, mint Mária útja. Létezik-e, aki jobban ismeri és jobban szereti Krisztust Máriánál?” (II. János Pál pápa beszédéből, melyet a pompeji Rózsafüzér Királynője-szentélyben mondott 2003 októberében)

Kérünk téged, Úristen, a Boldogságos Szűz Mária közbenjárására önts lelkünkbe szent kegyelmedet, hogy akik az angyali üzenet által szent Fiadnak, Jézus Krisztusnak megtestesülését megismertük, az ő kinszenvedése és keresztje által a feltámadás dicsőségébe vitessünk! A mi Urunk, Jézus Krisztus, a te Fiad által, aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten mindörökkön-örökké. Amen

## A Biblia – Isten igéje

„A Szentlélektől sugalmazva beszéltek - Isten megbízottaiként - a szent emberek” (2Pét 1,21)

A Biblia ma a legolvasottabb, s egyben a legrégebbi könyv a világon. Az ősi feljegyzések ma éppoly elevenen élnek köztünk, mint évezredekkel ezelőtt. A fenti idézet megérteti velünk azt, hogy miért van meg az a csodálatos egység a könyvek közt (hisz a szerzőik igen különbözőek voltak:

királyok, költők, orvosok, filozófusok, pásztorok, parasztok, vámszedők...).

Így a Biblia egyben emberi könyv is. "Ami kezdettől fogva volt, amit hallottunk, amit a szemünkkel láttunk, amit szemléltünk és amit a kezünkkel tapintottunk: az élet Igéjét hirdetjük nektek" (1Ján 1-3). Ha a Bibliát meg akarjuk érteni, az Úrnak kell megnyitni értelmünket. "Akkor megnyitotta elméjüket, hogy értsék az írásokat" (Lk 24,25). Valóban az Isten Igéje a Biblia? "Szavad fáklya a lábam elé, világosság az utamon" (Zsolt 119,105). Alig van még olyan könyv a világon, mellyel annyiszor vitába szálltak. A Biblia minden támadást kiállt, minden kritikát (és kritikust) túlélt. "Ég és föld elmúlnak, de az én szavaim el nem múlnak" (Lk 21,33).

Az embert a maga valóságában mutatja be. Semmit sem szépít, az emberek gyöngéit is bemutatja. Pl. Noé ittasan; Ábrahám hazudik a fáraónak, Jákob örökségszerzése, Dávid házasságot tör, gyilkoltat, Salamon bálványokat imád; Péter tagadása, stb. A Szentírás ugyanakkor azt is megmutatja, hogy "ahol elhatalmasodik a bűn, ott túlarad a kegyelem" (Róm 5,20). A Bibliában található próféciák és beteljesülésük! Pl. a Jézusra, valamint egyes birodalmakra (Asszíria, Babilon, Róma) vonatkozó jóvendölések.

Benne maga Isten szól hozzánk. Ez nem oly magától értetődően természetes dolog, hiszen a világmindenség Ura áll szóba velünk, porból vétetett emberekkel (vö. 1M 18.). A mennyei Atya bemutatta Jézust a Tábor hegyén: „Ez az én szeretett Fiam: Őt hallgassátok!” Mk 9,7. Ezután Isten már Jézus által szól hozzánk: "Jöjjetek hozzám mindnyájan, akik megfáradtatok és meg vagytok terhelve, én nyugalmat adok nektek" –és - „tanuljatok tőlem...” (Mt 11,28.).

Igazán ideje, hogy mi, közönyös, tunya emberek ismét figyelemmel hallgassuk Isten igéjét. Nincs békességünk, ha az Ige elől menekülünk. Miért szegények közösségeink hit és szeretet dolgában? Azért, mert Isten Igéje nem él mindig bennünk. Pedig az Igében élet van és erő! Csak ahol az ember elbizakodottá lett, ott nem elegendő az Ige. Amikor az emberi értelem az Ige fölé helyezi magát, akkor elhagyja annak az ereje. Félre tehát az emberi okoskodással, hallgassunk alázatosan és engedjük, hogy az Írásban Isten szóljon hozzánk.

### **PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK**

- + Október 14-én, szerdán 17-től **egyháztanács ülés** a plébánián.
- + Október 17-én szombaton 10 órától a Beregszászi Művészeti Iskola **Jótekonysági Koncertet** szervez táncteremének felújítására. Helyszín: Beregszászi Illyés Gyula Magyar Nemzeti Színház.
- + Október 17-én, szombaton 17 órától **Pásztor Ferenc Emlékünnepséget** tartunk a templomban. A szentmise végén idén is átadásra kerül a **Pásztor Ferenc Emlékplakett**, majd koszorúzással emlékezünk mártírhálált halt plébánosunkról, végezetül szerény agapéra hívjuk híveinket.
- + Október 18-án, **Szent Lukács**, az orvosok védőszentjének ünnepén, a vasárnapi misén **keresztény orvosok és egészségügyi dolgozók megáldására** kerül sor.
- + Október 22-én, csütörtökön 16 órától a beregszászi **Keresztény Értelmiségiek Szövetségének** szervezésében a **Keresztény Kollégiumi Esték** keretében Váradi Natália, a Rákóczi Főiskola történelem tanára előadásával és kórusunk műsorával emlékezünk az 56-os forradalomról a Pásztor Ferenc Közösségi Házban.
- + Budapestről **zarándokcsoport érkezik Tóni atya plébániájáról Kárpátaljára** október 23-25. között. Eddig még elég kevés család jelentkezett az elszállásolásra. 30 fő érkezik, kérem, aki teheti, jelentkezzen a sekrestyében vendéglátóként. Nem szükséges a fenti napokon végig a vendégekkel lenni, csak reggel meg este fognak a szálláson tartózkodni. Jelentkezés a sekrestyében vagy a plébánia irodában vagy a 099-780-18-78-as számon a név és a telefonszám megadásával.

+ Szeptembertől tovább folytatódik **TAKI** játékunk, de mostantól **értékesebb ajándékokért** fejthetik meg a gyerekek a feladványokat. Az év végén pedig a három legtöbb szelvényt beküldő gyermek 1-1 értékes nyereményben részesül. Minél több vasárnap játszottok, annál több esélyetek van a karácsonyi nyereményre.

### **Hitoktatás rendje a 2015-16-os tanévben**

- + Kedden 14:30-tól **elsőáldozási hittan**.
- + Szerdán 13:00-tól **óvodás hittan**.
- + Szerdán 13:20-tól hittan a 3-as iskolában
- + Szerdán 13:30-tól **ukrán iskolások** 1., 2. osztálya számára.
- + Szerdán 14:15-től a tanuló ifjúság csoportja, **közösségépítő beszélgetések** 10. osztálytól
- + Szerdán 15 órától **nagycsoportos hittan**.
- + Szerdán 15:50-től **ministráns hittan**.
- + Csütörtökön 14:30-tól **elsőáldozás utáni csoport**.
- + Pénteken 15 órától 7-9. osztályosok számára **ifjúsági hittan**.
- + Pénteken 17:00-tól **ifjúsági bérmlási hittan**.
- + Szombaton 17:50-re várjuk a plébániára a  **felnőtt hittanra** azokat is, akik még nem voltak elsőáldozók, bérmlázók.

### **KERESZTELŐ/HÁZASSÁG/TEMETÉS**

- Temetés:** özv. Kálmán Lászlóné Záznobin Tatjana. 2015.10.06.  
özv. Szarahnán Szergejné Hegedűs Erzsébet. 2015.10.07.  
özv. Horváth Andorné Puskás Aranka. 2015.10.07.

### **IGENAPTÁR (B év)**

#### **11. vasárnap: ÉVKÖZI 28. VASÁRNAP**

Bölcs 7,7-11; Zs 89; Zsid 4,12-13; Mk 10,17-30

*A gazdagságot a bölcsességhez mérve semminek tartottam*

**12. hétfő** Róm 1,1-7; Zs 97; Lk 11,29-32

*Krisztus által kaptunk kegyelmet és apostoli küldetést*

**13. kedd** Róm 1,16-25; Zs 18,2-5; Lk 11,37-41

*Noha megismertétek Istent, mégsem dicsőítettétek Istenként*

**14. szerda** Róm 2,1-11; Zs 61; Lk 11,42-46

*Isten megfizet kinek-kinek tettei szerint*

**15. csütörtök: AVILAI SZENT TERÉZ**

Róm 3,21-29; Zs 129; Lk 11,47-54

*Az ember a törvény tetteitől függetlenül a hit által igazul meg*

**16. péntek** Róm 4,1-8; Zs 31; Lk 12,1-7

*Ábrahám hitt Istennek, és ez megigazulására szolgált*

**17. szombat: ANTIOCHIAI SZENT IGNÁC**

Róm 4,13.16-18; Zs 104,6-9.42-43; Lk 12,8-12 *Ábrahám a remény ellenére is reménykedve hitte, hogy sok nép atyja lesz*

### **Találd ki! (TAKI)**

Október a Szűz Mária hónapja. Minden este a templomban közösen imádkozzuk a rózsafüzért. A mai T A K I kérdés is ezzel kapcsolatos. A rózsafüzérben 3 fajta imádságot mondunk. Írd a megfelelő jelek mellé, hogy melyek ezek:

- ✠ (a keresztre).....
- ☉ (a nagy szemekre) .....
- (a kis szemekre).....

### **HETI MISEREND**

- Október 12. hétfő: 08:00 – Beregszász
- Október 13. kedd: 17:00 – Beregszász
- Október 14. szerda: 08:00 – Beregszász
- Október 15. csütörtök: 08:00 – Beregszász
- Október 16. péntek: 08:00 – Beregszász
- Október 17. szombat: 15:30 – Ardó  
17:00 – Beregszász
- Október 18. vasárnap: 08:00 – Macsola  
10:00 – Beregszász  
12:00 – Gút

### **BEREKSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA**

Тел./факс: +380-31-41-420-87, mob.: +380-99-780-18-78

web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Jakab Annamária

Ukraina, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.